



浙江将调整特殊情况再生育政策,正在征求意见 8种情况下,准你生二胎

关于我省单独二胎再生育的疑问,马上就有新解答了——近日,浙江省卫计委在其官网上发布了《浙江省特殊情况再生育规定(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

这次再生育相关的征求意见稿,是之前网上盛传的二胎政策要放开了吗?

前日国家卫计委就《中国家庭发展报告(2015年)》举行新闻发布会,在被记者问及二胎政策有何进展时,新闻发言人宋树立作出回应,表示网上相关消息传言不属实。

宋树立表示,因为中国人口众多,人口对于资源、环境,对于经济社会发展的压力是长期存在的。但他特别表示,“单独二胎不是句号,要往下走,要促进人口

的长期均衡地发展,加强政策的实施评估,加强人口形势的研判。”

此次我省出台“征求意见稿”,其框架依然是在国家单独二胎原有的总体原则之下。但我省在具体落实时,将比之前更细化。

比如这份征求意见稿,对8种特殊情况进行了修改,分别针对再婚夫妇、病残儿以及独生子女,其中针对独生子女的说明,对一些很多被排除在“单独二胎”政策之外的家庭来说,是个好消息。

杭州的王先生,有一个妹妹,是领养的,而他本人是父母生育的唯一一个孩子。去年单独二胎政策出台后,王先生全家都很想去申请再生一个,但却被告知自己不能算“单独”,如果非要生,只能让妹妹和父母解除领养关系,但这是王先生不能接受的。

浙江省卫计委刚发布的这份征求意见稿,对“独生子女”的条件新增了3个条款,其中一条就是针对王先生这样的情况,也就是王先生可以再生一个子女。

征求意见稿还对其他再生育的特殊情况做了说明,其中有不少属于新增的条款。

比如,针对再婚夫妇,取消了当前家庭子女数1个的限制,改为“再婚夫妻在婚前双方曾生育子女合计不超过两个”,也可以申请再生育。

这份文件,目前在浙江省卫计委网站上公开征求意见的期限为5月12日~18日,反馈意见可以在5月18日之前,通过电子邮件发送到zdc_gkzqyj@163.com。

据《钱江晚报》

香港特大绑架案侦破 2500万港元赎金待追缴

广东省公安厅14日披露,4月25日发生的香港特大绑架案已侦破,在内地抓获8名犯罪嫌疑人,缴获涉案赎金280余万港元。

据广东省公安厅副厅长郭少波介绍,4月30日,香港警方向广东警方通报了“4·25”特大绑架案情况,犯罪嫌疑人入室抢走价值200万港元的财物并绑架一名女人质,在取得受害人家属交付的2800万港元赎金后潜逃。

接到香港警方通报后,广东警方成立了专案组。5月3日至9日期间,广东警方在深圳市、东莞市、惠州市和贵州省瓮安县等地将犯罪嫌疑人毛某兵、张某江、蒋某华、梁某顺、王某波、熊某辉、犹某魁、王某银8人抓获,缴获涉案手表、珠宝和首饰一批、涉案赎金280余万港元。此外,香港警方于5月3日在香港口岸抓获企图潜回内地的犯罪嫌疑人郑某旺。

郭少波说,经审讯初步查明,今年4月初,犹某魁

等7人在广东深圳密谋到香港进行绑架等犯罪活动。随后,郑某旺持往来港澳通行证从深圳入境香港,其余6人在数日后从深圳偷渡到香港与郑某旺会合。在随后的半个多月里,犹某魁等人多次对香港飞鹅山附近的豪宅进行踩点,并最终选定受害人罗某某所居住的别墅作为目标。

广东省公安厅刑侦局局长林伟雄说,截至目前,广东和香港警方共抓获了9名犯罪嫌疑人,其中7人到港作案,犹某魁是组织者,另外两人中,一人是协助偷渡的,一人是负责接赃销赃的。暂时还不能确定是否还有其他涉案人员,粤港警方还将进一步排查。

对于公众高度关注的巨额涉案赎金下落,林伟雄说,除已缴获的283万港元,尚有约2500万港元的赎金需要追缴,广东省公安机关将通过审讯在押嫌疑人的技术手段进行排查,有新情况时将会向社会公布。

据新华社

符合8种情况之一,可以申请再生一个子女(征求意见稿)

1 再婚夫妻再婚前双方曾生育子女合计不超过两个的。

2 一方为独生子女的再婚夫妻,再婚前独生子女一方未生育子女,另一方已生育一个子女,双方婚后生育一个子女的。

3 夫妻生育的第一胎子女为双(多)胞胎,经设区的市以上病残儿童鉴定机构确诊,均为非遗传性残疾、不能成长为正常劳动力的。

4 夫妻生育的第一胎子女为遗传性残疾,不能成长为正常劳动力,根据国家《病残儿医学鉴定诊断标准及其父母再生育的指导原则》(国家卫计委第7号令),通过产前诊断和筛选可以再生育的。



5 再婚夫妻,再婚前双方曾生育子女合计不超过两个、再婚后现家庭依法再生一个子女,该子女经设区的市以上病残儿童鉴定机构确诊,为非遗传性残疾、不能成长为正常劳动力的。

6 再婚夫妻,再婚前双方曾生育子女合计不超过两个、再婚后现家庭依法再生一个子女,该子女为遗传性残疾,不能成长为正常劳动力,根据国家《病残儿医学鉴定诊断标准及其父母再生育的指导原则》(国家卫计委第7号令),通过产前诊断和筛选可以再生育的。

7 只生育一个子女的夫妻离异后,该子女经法院判决或协议由一方抚养,且抚养方未再生育的,该子女可参照独生子女身份适用再生育政策(仅在适用再生育政策时参照独生子女身份)。

8 夫妻只生育一个子女同时又依法收养子女的,该子女以及该夫妻依法收养的查找不到生父母和兄弟姐妹的弃婴或儿童,可参照独生子女身份适用再生育政策(仅在适用再生育政策时参照独生子女身份)。

上述再婚夫妻不包括再婚前双方曾共同生育过子女的对象
夫妻一方或双方依法收养过子女的,在该夫妻生育和再生育时不计入子女数

制图:徐哨 陈科

为行使集体自卫权 日通过一系列相关安保法案

日本政府在14日举行的临时内阁会议上,通过了与行使集体自卫权相关的一系列安保相关法案。

日本政府通过的一系列法案包括1个新立法和10个修正案。新立法是《国际和平支援法案》,其实质即“自卫队海外派遣永久法”。根据这一法律,日本可以随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。10个修正法则统一打包为《和平安全法制整备法案》,包括《武力攻击事态法修正案》《重要影响事态法修正案》《自卫队法修正案》《PKO协力法修正案》《船舶检查法修正案》《美军等行动通畅化法案》《海上运输规制

法修正案》《俘虏对待法修正案》《特定公共设施利用法修正案》《国家安全保障会议(NSC)设置法修正案》。

日本政府将于15日向国会提交系列安保法案。由于自民党和公明党执政联盟在国会参众两院均占据半数以上席位,安保法案预计将在今年夏季通过审议生效。一系列安保法案的确立和通过,意味着安倍政府解禁集体自卫权、修订日美防卫合作指针、扩大自卫队海外军事活动的军事安保政策在法律层面得到保障,也宣告日本战后长期坚持的专守防卫国策被安倍政府彻底颠覆。

据新华社

政府军夺回机场控制权 布隆迪首都局势暂时稳定

记者14日从中国驻布隆迪大使馆获悉,布隆迪政府军已夺回首都布琼布拉的机场控制权,布隆迪国家广播电台和电视台仍在政府掌控下,布琼布拉局势暂时稳定。

在宣布发动“政变”一天后,布隆迪前情报局长戈德弗瓦·尼永巴雷于当地时间14日中午通过其发言人宣布,他已控制首都布琼布拉市的大部分地区。

但据布隆迪国家广播电视台报道,国家广播电视台和电视台目前均在政府控制之下。布隆迪总统府、执政党保卫民主力量总部、布琼布拉首都机场等均由政府掌控。此外,布隆迪其他省份的部队已陆续增援首都,布琼布拉局势暂时稳定。

据新华社

尼永巴雷13日下午通过私营电台宣布,发动“政变”,“推翻了”总统恩库伦齐扎政权。但总统府稍后在“推特”上说,挫败了政变企图。

今年3月18日,因反对恩库伦齐扎谋求第三次连任总统,尼永巴雷被解职。他在本月13日宣布“政变”的声明中重申,反对恩库伦齐扎作为候选人参加下月举行的总统选举。

布隆迪将于今年6月26日举行总统选举。根据布隆迪宪法,总统由直选产生,任期5年,可连任一次。恩库伦齐扎2005年由议会选举担任布隆迪总统,2010年通过公民直选获得连任。

据新华社

哈尔滨铁路公安局: 庆安站民警开枪属正当履行职务

哈尔滨铁路公安局14日表示,5月2日黑龙江省庆安火车站派出所民警击毙一名暴力袭警犯罪嫌疑人。事发后,哈尔滨铁路公安局组成调查组对相关情况开展全面调查。截至目前,调查工作已基本结束,事实已查清。调查认为,民警李乐斌开枪是正当履行职务行为,符合人民警察使用警械和武器条例及公安部相关规定。

哈尔滨铁路公安局表示,在调查中,调查组进行了现场勘查、尸体及枪弹检验,调取了现场视频资料,赴济南、大连、伊春、齐齐哈尔

等十余个城市,走访近100名旅客群众,找到60多名现场目击证人,逐一调查取证。

经查,5月2日,黑龙江省庆安县丰收乡农民徐纯合(男,45岁,持当日庆安-金州的K930次列车硬座客票),与其母亲权玉顺(81岁)携3名子女去大连金州走亲。12时许,徐在庆安站候车室进站入口处故意封堵通道,并将安检通道的旅客推出候车室外,关闭大门,致使40余名旅客无法进站,扰乱车站秩序。

保安人员制止无效后,到公安值勤室报警,民警李

乐斌接报后前来处置,对徐纯合进行口头警告,责令立即停止违法行为。徐不听劝阻,辱骂并用矿泉水瓶投掷民警。民警随即对徐的双手进行控制,迫其闪开通道,让被阻旅客进站。在民警准备将其带到值勤室时,徐继续对民警辱骂并用拳头击打。其间,徐做出从腰间掏摸动作,民警拔枪戒备,见徐未掏出凶器,即把枪放回枪套,随后返回值勤室取警械。

徐紧随其后追至值勤室,踢踹值勤室房门。当民警取出防暴棍制服徐过程

中,徐抢夺防暴棍,并拳击民警头部。民警使用防暴棍和拳脚还击,但未能将其制服。其间,徐先将其母向民警方向猛推,后将自己6岁的女儿举起向民警抛摔,致其女落地摔伤,徐趁机抢走防暴棍,抡打民警头部。危急情况下,民警取出佩枪,对徐口头警告,徐继续用防暴棍抡打民警持枪的手,在多次警告无效的情况下,民警开枪将徐击中。车站派出所随即拨打120呼救,25分钟左右120医生赶到现场,确认徐已死亡。

据新华社